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Állapotfelmérés: 
A dokumentumok erősen sérültek, hiányosak, 

szétesett kötésűek - rendszerint a gerincnyílás 
mentén szakadtak szét és a sarokborítások kop¬
tak vagy tépődtek le - amelyek már nem védik 
a művet. A kötésbőrök, (egy közülük pergamen) 
sok helyen jelentősen szennyezettek, szakado-
zottak, gomba és rovarkártevők tevékenységé¬
nek nyomaival . A kiszáradás, nedvességtartal¬
muk, - ezáltal szilárdságuk - elvesztése miatt a 
bőrök némelyike morzsálódik. A kötések között 
kettő fatáblás. A fatáblák kettérepedtek, defor-
málódottak, hiányosak. Több rongylemez táblás 
példány erősen deformálódott, a korábbi hely¬
telen tárolás vagy nedvesedés miatt. A könyv¬
testek állapota változó, de többnyire megfelelő. 

Néhány köteten a gerinc gömbölyűsége laposo
dott, i l letve ellenkező irányba fordul t . A kötetek 
fűzéseinek állapota, a bordák táblához csatla¬
kozó végeinek megtartása nagyon gyenge, kor¬
rekció nélkül a javított, konzervált eredeti kötés
táblát, vagy az új kötést nem tudják megtartani. 
Oromszegők vegyesen fordulnak elő, állapotuk, 
megtartásuk is vegyes, a kötések állapotához 
hasonló. A két fatáblás kötés veretekkel készült, 
ezek sérültek, hiányosak, korrodáltak, deformá-
lódottak. 

Elvégzett állományvédelmi beavatkozások: 

Dokumentáció készítése az állományvédel¬
mi beavatkozások megkezdése előtt, a folyamat 
alatt és után. Anyagvizsgálatok elvégzése a kötő 
és ragasztó anyagokra. Kötetek bőr és pergamen¬
borításainak tisztítása, kártevővédelme. Könyv¬
test és előzékek tisztítása, portalanítása. Azon 
kötetek esetében ahol a bőr vagy pergamen ál¬
lapota megengedte, a kötést restauráltuk. Ahol a 
belső ívek vagy a fűzés nem volt elég tartós és 
megbízható, a kötést leválasztottuk, javítás és 
kiegészítése után visszakötöttük. Amennyiben a 
bőrkötés tartása megengedte, tisztítás után helyi 
javításokkal történő megerősítés és konzerválás 
történt. Megmaradt előzékek, első-utolsó ívek 
szükség szerinti leválasztása, tisztítása, javítása 
vagy pótlása. Fűzés, bordák megerősítése, kor¬
rekciója. Könyvtest alkalmassá tétele a konzer¬
vált, javított vagy újra készített kötés hordozására. 
Hiányok pótlása, javítások. Három kötet hiány¬
zó címlapjait nemesmásolattal pótoltuk. Kötések 
visszahelyezése. Fatáblás kötés esetében a kötés 
fatáblájának megerősítése, megelőző rovarvédel¬
me, konzerválása, kiegészítése, rekonstrukciója. 
Fém veretek tisztítása, korrekciója, konzerválása 
és pótlása. 

Az elvégzett beavatkozások 175 munkaórát vet¬
tek igénybe. 
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